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Evaluering af studiestarten Kandidatuddannelser 2023 
Bemærkninger fra Kandidatstudienævnet og de studiestartsansvarlige efterfulgt af opsum-
mering af de studerendes evaluering af studiestarten på de forskellige uddannelser. 

 

Overordnede kommentarer til studiestarten 2023 
Fakultetet har igen i år lavet en samlet indsats for at sikre en god studiestart på alle fakultetets kandi-

datuddannelser. De tre kandidatstudiestartsspor er udviklet i overensstemmelse med KUs studiestarts-

pakke og med afsæt i studiestartsevalueringer og UMV handleplaner.  
 

Alle tre studiestartsspor har arbejdet med videreudviklingen af en online studiestart i Absalon:  

Studiestartsmodulerne i Absalon, som de nye studerende gennemfører inden eller i forbindelse med 

studiestarten, sigter til at forberede de nye studerende til studielivet både ved at give praktiske infor-

mationer, dels give input til studieteknik og trivsel på studiet. Udvikling af digital studiestart i Absalon 

har i øvrigt været udbredt på hele KU. På Jura er der udviklet studiestartsmoduler til cand.jur., cand. 

soc., bachelorstuderende samt exchange studerende. 
 

Modulerne i Absalon er kombineret med en fysisk velkomstdag for hver af de tre spor.  
 

Evalueringerne har været åbne i ugerne 36-38.  Evalueringen omhandler indtryk af studiestarten, ma-

teriale, aktiviteter i studiestarten, den faglige introduktion samt måden studiestarten blev gennemført 

på. 
 

Videre proces: De studiestartsansvarlige arbejder videre med resultaterne af evalueringen med henblik 

på at udvikle og afholde studiestarten 2024. Fakultetet arbejder også videre på at implementere KUs 

studiestartspakke.  
 

 

Andel af nye studerende der har høj eller nogen grad af tilfredshed  

Uddannelse 

/emne 

føler du dig velkommen rustet til at gå i gang balance socialt-fagligt informationsniveauet 

2023 2022 2021 2020 2023 2022 2021 2020 2023 2022 2021 2020 2032 2022 2021 2020 

Cand. jur. 88% 83% 82% 78% - - 50% 55% - - - - - -  - 33% 

Cand. soc. 97% 100% 95% 94% 87% 96% 91% 76% 77% 85% 76% 47% 91% 85% 85% 82% 

Exchange* 95% 100% 97% 100% 77% 78% 57% 80% 67% 85% 54% 90% 59% 65% 79% 90% 

*) Regnet sammen fra svar for F23 og E23. 
 

 

Tilfredshed med Absalon studiestartsforløb 
Andel der deltog / i høj og nogen grad er tilfredse/rustet 

Uddannelse /emne 
deltog du var du tilfreds  rustet til studiet 

2023 F23 2022 2021 2023 F23 2022 2021 2023 2022 2021 

Cand. jur. 63% - 72% 74% 65% - 47% - 51% 31% 21% 

Cand. soc. 86% - 80% - 92% - 94% 91% 94% 94% 89% 

Exchange 88% 64% 85% - 73% 100% 100% - - - - 
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Kommentar fra Karen Riskær Jørgensen, studiestartsansvarlig medarbejder i Uddannelsesservice 2023 

for cand.jur.  

Som noget nyt eksperimenterede Studie- og karrierevejledningen i år med et fysisk velkomstarrement 

særligt for de studerende, som har en bachelorgrad fra et andet universitet. Arrangementet blev af-

holdt i samarbejde med foreningen Pusterummet og bestod af en rundvisning og efterfølgende sociale 

aktiviteter og pizza i Parakaffen. 27 nye studerende deltog, hvilket er et rekordstort antal deltagere i de 

10 år, hvor fakultetet har eksperimenteret med kandidatstudiestart. Kandidatstuderende med bache-

lorgrad fra et andet universitet holdsættes i øvrigt sammen på de obligatoriske kandidatfag, og dette 

blev også understreget i indbydelsen. Fremover vil Studie- og karrierevejledningen videreudvikle stu-

diestarten til denne målgruppe, og i øvrigt fortsætte den digitale studiestart. 

 

 

Kommentarer fra Mette Saporito, studiestartsansvarlig medarbejder i Uddannelsesservice, 2023 for 

cand. soc. i jura: 

I årets studiestart for cand.soc.-studerende gentog vi flere af elementerne fra sidste års studiestart pga. 

de meget positive evalueringer. Det er dejligt at se, at disse dele fortsat bliver positivt evalueret. Dog 

prøvede vi også noget helt nyt af; nemlig en workshop i studieteknik og studieplanlægning. Det er glæ-

deligt at se, at så mange af de nye studerende tog positivt imod dette tilbud. Det vil vi arbejde videre 

med i 2024.  

Det lader til, at mange af de nye studerende efterspørger endnu mere praktisk information om IT-plat-

forme, skemaer med videre, end de kan finde i deres digitale studiestart. Derfor vil vi frem mod 2024 

arbejde på at tilbyde et oplæg omhandlende de mere lavpraktiske og studienære aspekter af studiet. 

Oplægget ved de frivillige studerende bliver mindre godt evalueret. Trods en ihærdig indsats, var det 

desværre ikke muligt at rekruttere frivillige cand.soc.-studerende til årets studiestart. Derfor blev det 

de to rundvisere fra henholdsvis BA- og KA-uddannelsen i jura, som holdt et oplæg. Selvom de blev 

briefet om målgruppen, ramte de alligevel lidt skævt. De studerende savner at møde ældre cand.soc.-

studerende, de kan spejle sig i. Vi vil derfor forsøge at rekruttere de frivillige allerede her i efteråret i 

håb om, at det lykkes frem mod studiestarten 2024. 

 

Bemærkninger fra Katrín Þórdís Driscoll ansvarlig for Exchange studiestarten februar 2023: Denne stu-

diestart blev afviklet på helt samme måde som i 2022, eftersom jeg overtog ansvaret for studiestarten 

dette år og ville afprøve konceptet først uden at lave betydelige ændringer. De studerende bliver budt 

velkommen og får løsnet lidt op så alle er glade og parate til at tage imod introduktionen. 

 

Bemærkninger fra Katrín Þórdís Driscoll ansvarlig for Exchange studiestarten september 2023:  Der er i 

KU-regi påbegyndt et projekt om fælles onboarding af exchange-studerende, hvor vi deltager i arbejds-

gruppen sammen med kolleger fra SCIENCE, HUM og FA. Dette skal munde ud i en studiestartmoduler 

i Absalon, som er fælles for alle exchange-studerende på tværs af fakulteter. Mange af vores exchange-

studerende tager også kurser på andre fakulteter, som kan have andre regler eller procedurer end os, 

og derfor er det særdeles brugbart, at al informationen findes ét sted. Platformen forventes klar til brug 

omkring årsskiftet, og derfor er der ikke blevet gjort meget med vores nuværende studiestartsmoduler, 

som lader til at fungere fint.  
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Programmet for selve orientation day bestod ligesom i forårssemesteret af faglige oplæg, sociale ind-

slag og dans med KU Studenteridræt. Som noget nyt fik de studerende en introduktion til KUs IT-plat-

forme. Programmet kan dog med fordel gentænkes, så det bliver mere studienært, og de studerende 

får mere praktisk information. De nuværende oplæg handler meget om kultur og mentalitet, og meget 

lidt om hverdagen som studerende på KU, hvilket også kommer til udtryk i evalueringerne. Frem mod 

2024 vil vi videreudvikle studiestarten for exchange-studerende og identificere, om der kan holdes flere 

opfølgende arrangementer for denne gruppe studerende i løbet af semesteret.  

 

Bemærkninger til studiestarten 2023  
fra Kandidatstudienævnet 
Kandidatstudienævnet tog på sit møde d. 28. november 2023 orienteringen om studiestarten afholdt 

på alle uddannelser i september 2023 til efterretning.   

Punkt 4. Drøftelse: Evaluering af KA-studiestart E23 

Nævnet takkede for det store arbejde, som er lagt i at lave en god studiestart for de nye kandidatstuderende, 

hvilket også er afspejlet i den fine evaluering.  

KD fremlagde hovedpointerne fra det vedlagt materiale. Der blev afholdt tre studiestartsspor, som alle har startet 

med studiestartsmoduler i Absalon. Der er udviklet studiestartsmoduler til cand.jur., cand.soc. samt Exchange 

studerende. Modulerne i Absalon er kombineret med en fysisk velkomstdag for hver af de tre spor. 

Studiestart afholdt på universitet er for de studerende som har en bachelorgrad fra et andet universitet end KU. 

Her er formålet at de skal lære hinanden at kende samt føle sig velkomne på KU. Studerende med en bachelorgrad 

fra KU bliver kun tilbudt en online studiestart efter meget lav deltagelse de seneste år. 

Nævnet bemærkede, at det er en udfordring, at studerende med en bachelorgrad fra KU ikke altid er opmærk-

somme på forskellen på BA og KA. I den online studiestart bliver nogle af opmærksomhedspunkterne belyst, men 

ikke timetallet. Nævnet opfordrede til, at dette bliver tydeliggjort overfor de studerende.  

De internationale studerende bliver tilbudt både en online og en fysisk studiestart. Den online studiestart handler 

om KU generelt, mens den fysisk studiestart på JUR omhandler fakultetsspecifik information.  

De studerende, som kommer til JUR er ambassadører for KU blandt deres medstuderende på deres hjemmehø-

rende universitet. Derfor er det vigtigt, at de har en god oplevelse. Nogle internationale studerende oplever, at 

det er svært at deltage i de sociale arrangementer på fakultetet, da de ofte foregår på dansk. KD oplyser, at for-

eningerne er opmærksomme på problematikken og vil lave flere arrangementer på engelsk.  

Nævnet takkede igen for det gode arbejde.  

 

 

 

 

 

 



4 

 

Opsummering af de studerendes evalueringer af studie-

starten på cand. jur. 2023 
 

Overordnet tilfredshed samt forbedringer 
Det er fortsat svært at få mange af de nye kandidatstuderende til at besvare spørgeskemaet (8 % (55 

ud af 682 studerende), E22: 6 procent).  

Det begrænser muligheder for at konkludere generelt for hele studiestartsforløbet på cand.jur. Evalu-

eringen må derfor igen ses som forslag fra enkeltpersoner.  

Andelen der er gået direkte fra bachelor til kandidatuddannelsen er steget igen til 85% (E22: 74%). 

Størstedelen, 82%, kommer som sædvanligt fra KU.  

Langt de fleste, 88% føler sig i høj eller noget grad velkommen på Jura. 
 
 

I hvor høj grad føler du dig velkommen på Jura? 
 

 

 

 

 

 

 

De studerende taler i fritekstsvarerne fortsat for en introdag/-uge med en form for fysisk introduktion 

til nye relationer, selvom erfaringerne viser, at tilslutningen til en sådan er meget lav. 

 

”Jura er på en måde ret sterilt og koldt. Der er ikke nødvendigvis det store fælleskab. Jeg tror, at 
flere arrangementer ” 
 
”Hvis der blev prioriteret at lave noget intro, da jeg personligt ikke kender nogen på mine hold.” 
 

 

 

63% af respondenterne deltog i det digitale studiestartskursus i Absalon (22: 72% 21: 74%), heraf var 

65% (19 personer) tilfredse med det online kursus i nogen eller høj grad, hvilket er flere end i 22 (47%) 

I forlængelse deraf følte 51% (22: 31%, 21: 21%), sig rustet til at starte på kandidatuddannelsen i jura 

efter at have deltaget i kurset. 
 

Af fritekstsvarene fremgår det, at de studerende, der ikke deltog næsten ikke kendte til tilbuddet eller 

at de havde valgt det fra, da de havde mere brug for et fysisk, socialt arrangement. Det samme gælder 

de, der deltog. 

 

”Jeg følte mig godt klædt på til studiestarten i forvejen. Så for mit vedkommende fandt jeg des-
værre ikke studiestarten i Absalon gjorde mig mere rystet til at starte. Men jeg er helt sikker på, 
at de nye på Københavns Universitet har fået meget ud af det.” 
 

 

I hvor høj grad var du tilfreds med dit online studiestartskursus i Absalon? 

Svarkategorier 2023 2022 

I høj grad 17% 12% 

I nogen grad 48% 35% 

I mindre grad 21% 15% 

  2023 2022 2021 2020 2019 2018 

I høj grad 43% 25% 38% 30% 52% 50% 

I nogen grad 45% 58% 44% 48% 24% 50% 

I mindre grad 2% 3% 8% 9% 21% 0% 

Slet ikke 4% 11% 3% 2% 0% 0% 

Ved ikke 6% 3% 8% 11% 3% 0% 
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Slet ikke 10% 35% 

Ved ikke 3% 4% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Har du i dit online studiestartskursus i Absalon fået information om?* 

 2023 2022 2021 2020 2019 2018 

Studieinformationen 79% 81% - - - - 

Studie- og Karrierevejledningen 59% 81% - - - - 

Studiemiljøet på Jura (studenterorg., indflydelse) 55% 62% 37% 9% 28% 25% 

Fagmiljøet på jura  45% 54% - - - - 

SU, bolig, studiekort, IT, print og digitale platoforme** 21% 35% 34% 27% 38% 0% 

Absalon (dit skema) 17% 50% 77% 78% 76% 75% 

Eksamen 17% 35% 51% 53% 66% 75% 

Studiegrupper og faglige forventninger 55% 50% - - - - 

Studieteknik, gode studievaner og trivsel*** 55% 69% 34% 7% 24% 25% 

Uddannelsens jobmuligheder, speciale og studiejob 38% 42% - - - - 

Ved ikke 14% 8% - - - - 

*) Til og med 2021: ”Har du på dine studieinformationssider på KUnet fået information om”. 

**) Til og med 2021: ”Campusfaciliteter (bibliotek, it og print, læsesale m.m.)” 

***) ’Trivsel’ er tilføjet i 2022. 

 

 

Deltog du i den digitale studiestart i Absalon? 

  2023        

Ja 63%        

Nej 37%        

 

 

I hvor høj grad var du tilfreds med det fysiske studiestartsarrangement? 

  2023     

I høj grad 38%     

I nogen grad 38%     

I mindre grad 25%     

Slet ikke 0%     

Ved ikke 0%     

 

 

Som nævnt bestod kandidatstudiestarten i år også af et fysisk, socialt arrangement for de studerende, 

som har taget en bachelorgrad fra et andet universitet. 27 nye kandidatstuderende deltog, og af dem, 
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som besvarede evalueringen var 76% i høj grad eller nogen grad tilfredse. En af dem har følgende kom-

mentar: 

 

”…jeg synes det var et virkelig fint arrangement - og jeg er sikker på jeg ikke er den endte, som er 
meget taknemmelig for, at i arrangerer sådan noget - for det er ret grænseoverskridende at skidte 
universitet så ‘langt’ i processen, så at se nogle i samme båd som en selv - både nye og velkendte 
ansigter, er super rart! Tak!” 

 

Fakultetet har tidligere haft velkomstarrangementer og fagcaféer til nye kandidatstuderende, men 

fremmødet har været meget lille. Alligevel efterspørger flere af respondenterne fysiske aktiviteter. 

Der er stor bredde i ønskerne: Nogle vil deltage i alt, andre nævner rundvisning på Campus, møde med 

ældre studerende, sociale arrangementer, der ikke behøver minde om ’studiestart’, karrieredage som 

JUR selv laver. 

 
”Det behøver overhovedet ikke være så studiestartsagtigt. En enkelt aften med bar for den år-
gang, der starter, kunne være en idé” 

 

Fakultetet kommer næste år til at videreudvikle den fysiske velkomst til studerende med en bachelor-

grad fra et andet universitet, ligesom samarbejdet med en studenterforening med socialt sigte ser ud 

til at give arrangementet en god, studienær vinkel. 
 

Studiestartsevaluering cand. soc. 2023 
 

Overordnet tilfredshed samt forbedringer 

” God og lærerig dag, men også lidt lang til sidst” 
 

61 (73,5 %) af nye cand. soc.-studerende har evalueret studiestarten (22: 83%). Heraf går 46% 

på velfærdslinjen, 54% på den merkantile. 
 

 

I hvor høj grad føler du dig velkommen på Jura? 

  2023 2022 2021 2020 2019 2018 

I høj grad 72% 86% 84% 60% 64% 77% 

I nogen grad 25% 14% 9% 34% 31% 23% 

I mindre grad 2% 0% 5% 2% 5% 0% 

Slet ikke 0% 0% 0% 2% 0% 0% 

Ved ikke 2% 0% 2% 2% 0% 0% 

 

Evalueringerne er overordnet meget positive. De studerende er glade for velkomstdagen, 

selvom den er lang.  

Langt de fleste, 72%, men lidt færre end sidste år angiver, at de i høj grad føler sig velkomne 

på jura (22: 86%, 21: 84%). Sammenlagt føler dog 97% i høj eller nogen grad velkomne.  

Fritekstsvarerne viser dog, at de frivillige rundvisere fra bacheloruddannelsen i jura talte til de 

nye studerende, som om de kom fra en ungdomsuddannelse, eller at de ofte bliver mindet om, 

at de er ’anderledes’, altså professionsbachelorer. 
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”Jeg tænker mange af os føler der bliver lagt meget vægt på at vi IKKE er bachelorer i traditionel 

forstand, og jeg ved et par stykker af os følte os en smule talt ned til, ikke af undervisere, men da 

de studerende fra alm. jur snakkede.” 

 

”Jeg synes, at det var en god dag, hvor alle var meget imødekommende og hjælpsomme - jeg følte 

mig meget velkommen, og fik en masse relevant info.  Jeg var mere rolig ift. at starte på studiet 

efter introdagen.” 

 

 

 

Synes du, at velkomstdagen har rustet dig til at begynde på studiet? 

 

 2023 2022 2021* 2020 2019 2018 

I høj grad 50% 54% 70% 28% 26% 9% 

I nogen grad 37% 44% 21% 48% 64% 77% 

I mindre grad 12% 2% 4% 20% 8% 14% 

Slet ikke 0% 0% 4% 2% 3% 0% 

Ved ikke 2% 0% 2% 2% 0% 0% 
 

*) Til og med 2021: ”Synes du, at studiestarten har rustet dig til at begynde på studiet?” 
 

 
”Oplægget fra en færdig kandidat var en socialrådgiver, men hun talte ret bredt og indfangede på 
en måde også min faglighed.” 
 

De studerende føler sig godt rustet efter velkomstdagen. 87% i høj eller nogen grad (22: 98%).  

Når de nye cand. soc.-studerende bliver spurgt ind til de specifikke aktiviteter i studiestarten, finder 

samtlige aktiviteter relevante. 72% deltog i alle aktiviteterne på velkomstdagen (22: 80%).  

Studieleders faglige introduktion (96% i høj eller nogen grad) og oplæg om studieteknik (93% i høj eller 

nogen grad) blev vurderet allerbedst. Oplæg ved studerende som det mindst interessante (56% i høj 

eller nogen grad). 

Flere studerende nævner i fritekstsvarerne, at de savnede noget mere studienær information både 

hvad angår at forberede sig til fag, en gennemgang af fagene og disponering af tid. Der var forslag om 

at dele velkomstdagen op i to dage, da der var megen information til én dag samt, sende folk i grupper, 

et ønske om at møde underviserne for første semester og lidt flere sociale indlæg. Samt gøre skemaer 

til 

gængelige tidligere. 

”En overflyvning over fag/kurser samt, hvordan praktiske ting foregår.  
Hvordan forbereder man sig til første undervisning. Skemaet informerer ikke om forberedelse? 
Denne skal man selv finde i diverse undervisningsplaner. Men hvor er det lige man finder dem? 

Ikke alle kurser har udmeldt info om pensum mm. Før studiestart.” 
 

” Oplægget om studieteknik var fantastisk.” 

 

Lidt færre, men dog 77% (22: 85%, 21: 76%) angiver, at balancen mellem det sociale og faglige indhold 

i velkomstugen var god eller rigtig god.  
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Hvordan har balancen mellem det sociale og det faglige indhold på velkomstdagen* været? 
 2023 2022 2021 2020 2019 2018        

Rigtig god 45% 34% 59% 6% 9% 14%        

God 32% 51% 17% 41% 31% 62%        

Mindre god 9% 12% 11% 33% 37% 19%        

Ikke så god 11% 2% 7% 14% 20% 5%        

Ved ikke 2% 2% 6% 6% 3% 0%        

 

*) Til og med 2022: Hvordan har balancen mellem det sociale og det faglige indhold i velkomstugen været? 

 

Information om studiestarten 
 
 

60% af de studerende har fundet information om studiestarten på KUnet. 91% tilkendegiver, at de i høj 

eller nogen grad er tilfredse med info (22: 97%). 60% har også fået info fra velkomstmail sendt til de 

kommende studerende.  

53% fandt information fra Absalon kurset online, som 86 % dog deltog i og som 92% i høj eller nogen 

grad var tilfredse med. 92% følte, at Absalonkurset rustede dem fagligt til studiet. Kurset har givet god 

information, om de fleste af de mange emner, kurset omhandler, dog mindst om studiegrupper og 

faglige forventninger (28%). 
 

 

Har du i dit online studiestartskursus i Absalon* fået information om:  
(sæt gerne flere krydser) 

  
 

2023 2022 2021 2020 2019 2018 

Studieinformationen på jura 74% 65% 82% - - - 

Studie- og karrierevejledningen på jura 76% 58% 64% - - - 

Studiemiljøet på Jura (studenterorg., indflydelse m.m.) 56% 65% 82% 54% 41% 41% 

Fagmiljøet på jura og den juridiske metode 54% 56% 67% - - - 

Studiegrupper og faglige forventninger 28% 56% 42% - - - 

SU, bolig, studiekort, it, print og digitale platforme 76% 52% 62% - - - 

Studieaktivitetskrav 42% 33% 36% - - - 

Dit skema 56% 44% 47% 96% 82% 95% 

Studieåret og undervisningsformer 42% 48% 49% - - - 

Eksamen 48% 31% 36% 60% 64% 77% 

Studieteknik, gode studievaner og trivsel** 62% 65% 56% 26% 31% 41% 

Uddannelsens jobmuligheder, speciale og studieforløb 36% 48% 45% - - - 

Ved ikke 0% 4% - - - - 

*) Spørgsmål til og med 2020: Har du på KUnet's studieinformationssider (https://kunet.ku.dk/studie/jur-soc-ka/Sider/de-

fault.aspx) fået information om? 

**) Inkluderede ikke trivsel før 2020 
 

 

https://kunet.ku.dk/studie/jur-soc-ka/Sider/default.aspx
https://kunet.ku.dk/studie/jur-soc-ka/Sider/default.aspx
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Studiestartsevaluering exchange students  

foråret og efterår 2023 
Overordnet tilfredshed  
 

Denne evalueringer dækker optag af internationale studerende, både i februar og september 2023, 

hvor godt en fjerdedel har svaret på evalueringsskemaet. I år har 23 % i forårets studiestart (17 perso-

ner) og 26 % i efterårets (22 personer) nye udvekslingsstuderende evalueret studiestarten. Der er ge-

nerelt få fritekstsvar. 
 

Samtlige nye udvekslingsstuderende føler sig i høj eller nogen grad velkomne på Fakultet efter vel-

komstdagen. 

 

On the basis of the orientation day, and the information sent before your arrival, to what ex-

tent do you feel welcome at the Faculty of Law? 

 E23 F23 E22 F22 E21 F21 2020 

To a great extent 65%* 76% 65% 83% 57% 57% 60% 

To some extent 35%* 24% 35% 0% 40% 43% 40% 

To a lesser extent 0% 0% 0% 17% 3% 0% 0% 

Not at all 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

I did not participate 9% - - - - -  

*) Omregnet til procent af de studerende, der deltog i velkomstdagen. 

Alle deltagere i E23 følte, at velkomstdagen rustede dem til at starte på Fakultet. For de, der startede i 

F23 gjaldt det 82%. De to, der ikke deltog, var endnu ikke ankommet til Danmark. 

”Maybe a tour around the faculty and talk to some teachers to know how KU works and to have a 
taste of it.” 

Af fritekstsvarene fremgår det, at de nye udvekslingsstuderende kan bruge mere praktisk information 

om Fakultet, hjemmesider, fagene og eksamensformer, mere tid med andre udvekslingsstuderende 

eventuelt med frokost samt en længere rundtur på fakultetet.  

Do you think that the orientation day prepared you for studying at the Faculty? 

 E23 F23 E22 F22 E21 F21 2020 

To a great extent 50% 29% 26% 17% 10% 29% 50% 

To some extent 50% 53% 52% 50% 47% 57% 30% 

To a lesser extent 0% 18% 13% 33% 30% 14% 20% 

Not at all 0% 50 9% 0% 13% 0% 0% 

 

 

Indholdet i studiestarten samt forbedringer 
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Samtlige af forårets nye udvekslingsstuderende vurderede, at der var en fin balance mellem sociale og 

faglige elementer under velkomsten. I E23 finder endda hele 69% balancen meget god (F23: 23%). 

Dette kan dog til dels skyldes ændring i spørgsmålene.  

De studerende var blandet i forhold til at danse sammen. Der efterlyses igen mere hyggetid med andre 

udvekslingsstuderende på dagen samt 1:1 i dansk historie.  
 

”no line dancing.” 
 

“The dancing lesson was a very good idea for the students to open up in a more relaxed and funny 

way.” 
 

 

 

 

 

How was the balance between social events and academic content during the orientation 

days? 

 E23 F23 E22 F22 E21 F21* 2020 

Very good 69% 23% 35% 50% 11% - 70% 

Good  - 69% 50% 50% 43% - 20% 

Good, but I wanted more social activities** 19% - - - - - - 

Good, but I wanted more academic content** 13% - - - - - - 

Less good - 8% 10% 0% 29% - 0% 

Not good at all 0% 0% 5% 0% 18% - 0% 

Other - 0% 0% 0% 0% - 10% 
 

*) Spørgsmålet indgik ikke i evalueringsskemaet F21, da Corona-restriktionerne blokerede for sociale aktiviteter i studiestarten. 

**) Spørgsmålene var til og med F23 ét spørgsmål ’god’. 

 

Der lader til fortsat at være lidt udfordringer med integrationen af de nye udvekslingsstuderende i stu-

diemiljøet. Fortsat kun 13% (E22: 10%) føler sig som en del af studiemiljøet i høj grad. Dog finder færre 

end tidligere, 13%, at de kun i mindre grad er en del af miljøet (E22: 20%, F22: 33%). 

To what extent do you feel a part of the student community?   

 E23 F23 E22 F22 E21 F21 2020 

To a large extent 13% - 10% 0% 4% 0% 40% 

To some extent 75% - 70% 67% 64% 43% 20% 

To a lesser extent 13% - 20% 33% 29% 29% 40% 

Not at all 0% - 0% 0% 4% 14% 0% 
 

Af de øvrige aktiviteter i studiestarten, fandt hele 94% præsentationen Introduction to academic tradi-

tion in Denmark værdifuld (F23: 86%) og 63% (F23: 77%) deltog i sociale aktiviteter med EL§A, som de 

var nogenlunde tilfredse med.  

 

Did you sign up for the buddy programme prior to arriving? 

 E23 F23 E22 F22 E21 F21 2020 

Yes 25% 38% 65% 83% 32% 57% 80% 

No  75% 62% 30% 17% 68% 29% 0% 
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Don’t know 0% 0% 5% 0% 0% 14% 20% 
 

En del færre studerende i både F23 (38%) og E23 (25%) har i år deltaget i buddy-programmet. Nogle 

har mødt deres buddies og er godt tilfredse. Andre er endnu ikke kommet i gang.  

”I feel the buddy programme quite useful for my first arriving days in Denmark. I managed to find 
classrooms, and learn about the transportation and so many things from the buddy programme. My 
buddy served us with a great afternoon coffee and guided us to do some shopping, also enabling 
me to make friends with classmates quickly.” 
 
“I have still not been contacted!” 

 

Bemærkninger fra Katrín Þórdís Driscoll ansvarlig for Exchange studiestarten september 2023:  Det bør 

måske bemærkes, at programmet for studiestarten indeholdt flere af de ting, som bliver efterspurgt i 

fritekstsvarene, herunder et oplæg med praktisk information om fakultetet og IT-platforme samt en 

guidet rundtur på campus. Der var desuden morgenkaffe, hvor de studerende kunne mingle og lære 

hinanden at kende, en frokostpause på 90 minutter og uformel hygge i Parakaffen efter de faglige op-

læg. Men det er et tegn på, at der stadig er plads til forbedring af programmet, og især samarbejdet 

med ELSA, som står for rundvisning, sociale indslag og buddy-ordning skal måske understøttes mere.  

Information om studiestarten 
 

Langt de fleste er, i lighed med sidste år, godt eller meget godt tilfredse (F23: 86%, E23: 88%) med den 

information, de modtog før velkomstdagen.  

Kun 6% fik primært information fra KUnet, 44% fra KU-mail sendt inden start og 50% fra Absalonkurset. 

 

To what extent were you satisfied with the information material that was available online be-

fore the orientation day? 

 E23 F23 E22 F22 E21 F21 2020 

To a large extent 59% 36% 30% 33% 18% 29% 60% 

To some extent 29% 50% 35% 50% 61% 71% 30% 

To a lesser extent 12% 14% 30% 17% 14% 0% 10% 

Not at all 0% 0% 5% 0% 7% 0% 0% 

 

88% deltog det i Absalon online-studiestartsforløb, Fakultetet tilbyder de studerende inden 

start. Lidt færre i E 34 (73%) fandt i høj eller nogen grad onlineforløbet hjælpsomt (F23 og 

E22: 100%). Af deltagerne har mellem 53% og 87% fået god information om de udbudte em-

ner.  

 


